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Исх 4-06/417
Руководителю департамента образования

Городского округа Тольятти

Пинской Елене Олеговне

Директора проекта «Город роботов»

Матюхина Ивана Александровича


 Уважаемая Елена Олеговна!
Наша компания является организатором самой большой в регионах России научной интерактивной выставки «Город Роботов», которая пройдет в Тольятти с 29 июня по 23 июля. Мы просим Вас поддержать наш проект и рекомендовать его к посещению организованными школьными и лагерными группами. 
Эта выставка является на текущий момент крупнейшей передвижной интерактивной выставкой по регионам России в области робототехники. «Город Роботов» как образовательный проект был уже успешно реализован в таких городах, как Казань, Самара, Саратов, Волгоград и Рязань. Выставку посетило свыше 500 000 человек. Нашими партнерами стали музей «Самара Космическая», Университет Иннополис, СамГТУ, ВГУ, организовавшие свои площадки и демонстрировавшие свои последние достижения, более 30 кружков робототехники получили развитие благодаря участию в проекте.

«Город роботов» - это более 50 новейших роботов со всего мира (США, Японии, Южной Кореи, Канады, Австралии, Франции, Китая, Великобритании и России), а также интерактивные площадки виртуальной и дополненной реальности. Участники выставки имеют возможность разговаривать, взаимодействовать, управлять и играть с каждым роботом или зоной. Некоторые роботы-гуманоиды передвигаются по площадке прямо среди посетителей. Одна из важнейших площадок «Города роботов» - роботомастерская. Каждый ребенок или взрослый всего за час может собрать своего робота и забрать его домой. Таким образом, мы популяризируем новейшие технологии и роботостроение в России, привлекаем внимание и вызываем интерес общественности к науке. 

Билеты на выставку платные. Стоимость составляет от 390 рублей, она обосновывается высокой себестоимостью проведения выставки. При этом мы  распространяем бесплатные детские пригласительные билеты, по которым дети до 14 лет могут пройти на выставку бесплатно. Все проводимые на площадке активности входят в стоимость билета. Такие детские бесплатные пригласительные билеты в том числе мы готовы предоставить для сотрудников министерств и работников бюджетной сферы. Для обеспечения максимальной доступности проекта и для удобства посетителей мы открываем выставку в ТРК «Парк Хаус» (Автозаводское шоссе, 6).
Просим Вас поддержать и рекомендовать к посещению проект «Город роботов» школьным группам и лагерям, предложить техническим учебным заведениям представить на выставке собственные разработки! Со своей стороны готовы проводить научно-интерактивные образовательные экскурсии по робототехнике с техническим уклоном для организованных групп. 


Почему проекту «Город роботов» важна ваша поддержка:
1) В игровой форме детям дошкольного и школьного возраста прививается большой интерес к робототехнике, инновациям и информационным технологиям.

2) Выставка популяризирует инженерные профессии, прививает интерес к занятию наукой. 

3) На выставке самые интересные роботы - роботы из России. Это воспитает гордость за отечественных инженеров

4) Выставка способствует просвещению  посетителей в сфере научных достижений.
С уважением,

Директор проекта «Город роботов»

Матюхин Иван Александрович

Исполнитель:

Солдаткина Мария Константиновна
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