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Музыка – искусство эмоциональное и проникает в наше сознание незримо. Высокое её назначение в том, чтобы выражать человеческие чувства. Очень часто музыку называют «языком души».
 
Среди школьных предметов 
музыка - это одинокий странник, 
который единственный так близко 
касается души человеческой.
 

 

Преподавание музыки сугубо творческая деятельность.
 

Основные компоненты:
* музыкальные способности;
* коммуникативные умения;
* исполнительский артистизм;
* интерпретация;
* способность к созданию творческой атмосферы.
 

 Особую роль играет педагогическое общение, которое направлено на создание благоприятного психологического климата.
 

Основные задачи:
* построение эмоционально доверительно-уважительного моста от учителя к ученикам;
* введение в мир музыки сделать приятным открытием;
* побуждать к самостоятельным исследованиям;
* развивать творческие способности;
* показать на личном примере, как учитель любит и ценит прекрасное  искусство.
 

 

Я преподаю музыку с 1 по 9 классы и, безусловно, у каждого возраста есть свои особенности.
Младшие школьники относятся к игровому возрасту. Внимание их неустойчиво, очень доверчивы и подвижны. 
Ежегодно 1 октября отмечается международный день музыки. В этом году концерт, посвящённый дню музыки, был дан для 1 классов. Цель этого концерта подчеркнуть важность и значение музыкального искусства, а также приобщить детей к музыке. А на личном примере показать, как учитель любит и ценит прекрасное искусство. 
 
Одна из главных задач на уроке – это анализ музыкального произведения (замысел, трактовка, средства выразительности и т.д.). В зависимости от возраста анализ может быть словесным, в виде сочинения, художественной картины, здесь всё имеет значение и образы, и цвет и форма. К решению этой задачи я подхожу творчески. Например, музыку известного скрипичного концерта Вивальди записывали с помощью графической записи – это различные линии, крючки. Виды этой записи подсказывала сама музыка, её движения, характер и те эмоции, которые рождались у учеников. Затем всё это воплощалось в дирижёрских жестах. Очень радостно было видеть их заинтересованность, творческие споры. В результате, музыкальное произведение не только услышано, показано, но и прочувствовано.
 В этом учебном году на конференции, которая проходила в нашей школе, мной был показан мюзикл «Поющая посуда». Родители, присутствующие на уроке даже не подозревали о таившихся способностях своих детей. Дети заразительно, артистично и музыкально грамотно справились со своей ролью. Участвовал каждый ученик. Такая работа сплачивает учителя с учениками, дарит радость общения и является тем мостиком эмоционально доверительно-уважительных отношений, которые я бережно выстраиваю.
 

Фото с «мюзикла»
 

В работе со старшими классами использую коллективные, индивидуальные, дифференцированные формы работы. С целью формирования ассоциативного мышления привлекаю материал из смежных областей других видов искусств. Литература, история, кино, наши постоянные спутники уроков. 
Возраст от 10 до 15 лет является периодом неуравновешенности. Доброта, милосердие, справедливость, совесть, любовь – это все богатство души и чтобы обладать ими, нужно читать серьёзные книги, слушать содержательную музыку. На примере из жизни великих людей, известных исторических фактов, литературных произведений решаем спорные вопросы, находим решения.  В старших классах мне нравится практиковать метод сравнительного анализа. Цель этого метода найти истинное и настоящее в искусстве. Ученикам предлагаю темы для обсуждения, предварительно, конечно даю знания, которые им понадобятся. 
 

Темы проектов:
* "Песни о любви в творчестве классиков и современности" 
* "Музыкальный образ женщины"
* "Тематика песен советского периода и песен 21 века"
 

Не всегда всё получается. Поиск новых идей и работа над собой не останавливается. Радует тот факт, что в прошлом учебном году при опросе учеников среди 6 классов, в 6 «А» классе предмет музыка и учитель музыки являются любимыми. Значит, работаю в правильном направлении.
Своё выступление закончу такими словами – если уроки, которые создаёт учитель, являются результатом его творчества, он чувствует себя и как педагог, и как художник, то дети ему поверят и будут всегда готовы к сотворчеству. 
 

Пока интересно учителю - интересно детям.
