Моя педагогическая миссия.
Учитель музыки МБУ СОШ№80

С.В. Ховятская

« Во всем мне хочется дойти до самой сути»
(Б. Л. Пастернак)
       Наша страна уникальна. У неё свой непростой  путь развития, свои географические и экономические особенности, свои уникальные недра и богатства. Но главное её богатство – человек! 

Сегодня каждому гражданину нашей страны гарантирована возможность  получения качественного образования. В этом убеждено общество, в этом убеждена власть, в этом убеждена я, несмотря на некоторые  сложности и трудности нашего времени, в котором мы живём.   

   
Проблемы образования тесно связаны с проблемами экономического характера. Для меня как гражданина своей страны, как учителя, данные проблемы наиболее актуальны. 

Школа – модель нашего общества. Процессы, происходящие сегодня в современном обществе трансформируются и в образовательный процесс школы. Именно в школе они становятся очевидными. 
     
 Мы, учителя, работаем каждый день с детьми, которые в ближайшее будущее станут полноценными гражданами страны, будут определять пути и  планы её развития, будут нести ответственность за процессы  развития общества. От их инициативности, творческого мышления, готовности к переобучению, будут зависеть и качество жизни, и уровень благосостояния каждого из нас. Сегодня нам нужны новые образовательные стандарты, ориентированные на развитие личности, на индивидуальные запросы детей и их родителей, соответствующие и отвечающие современности. 
     
Важными задачами современной школы являются: усиление воспитательного потенциала образовательного процесса, направленного на формирование у детей гражданственности и патриотических ценностей и обеспечение психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося. 

Без включения в образовательный процесс инновационной деятельности, сегодня, невозможно полноценное духовно-нравственное и общекультурное развитие личности ребёнка.
 
    В рамках своей пятнадцатилетней педагогической  практики использую учебный предмет: «Музыка» не только и не столько как средство получения знаний, а как средство воспитания и общего развития ученика. Поэтому в целом музыкальное воспитание понимаю и пропагандирую как формирование духовных потребностей человека, его нравственных представлений, развитие интеллекта через идейно-эмоциональное восприятие музыки, которое помогает детям эстетически оценить  жизненные явления. Ведь, благодаря искусственному проживанию конкретной  жизненной ситуации на уроке, в процессе слушания или исполнения музыкального произведения, в детях пробуждаются  эмоции, мысли, идеи. Постоянно наблюдая этот процесс, вижу, как ребята становятся отзывчивей, чище, лучше.
      
Каждое музыкальное произведение, созданное композитором, представляю детям как историю Героя. Так, в первом классе, слушая произведение Петра Ильича Чайковского «Времена года», ученики мысленно представляют героя как ценителя русской природы, окружающей действительности,  ценителя всего прекрасного и живого на земле. В итоге,  у них  формируется эстетическое отношение к природе и закладываются нравственные основы любви к родной земле. 

В пятом классе, слушая  кантату Сергея Прокофьева «Александр Невский», ребята эмоционально - образно воспринимают героя-победителя. У  них формируются истинно патриотические чувства к Родине, понимание ответственности за независимость своего Отечества. 

В девятом классе, слушая подлинно музыкально-исторический документ Великой Отечественной войны «Симфонию № 7» Дмитрия Шостаковича, ученики уже самостоятельно дают оценку воплощенным в музыке  образам зла и фашизма. У них формируется устойчивое отрицательное и порицательное отношение к насилию и войне. Вместе с тем происходит осознание и подтверждение высокого духовно-нравственного потенциала русского человека.
   
  Переживания, вызванные музыкой, стремление сравнивать себя с героями, быть похожими на положительных героев, формируют целеустремлённую личность, способную к преобразованию окружающего мира. Это сложно, это трудно, это невозможно сделать ученику самостоятельно  без квалифицированной помощи учителя, заинтересованного в качественных результатах своего труда, изучающего интересы, потребности и особенности  самих обучающихся.   
 
    Учитель обязан быть  профессионалом: хорошо знать и любить свой предмет, тонко чувствовать и понимать своих учеников, зарождать в них добрые чувства своим личным примером. Курсы повышения квалификации, семинары, самообразование, способствуют формированию облика настоящего учителя. Но действительность такова, что профессия учителя требует постоянного стремления вперёд,  педагогического совершенствования, для того, чтобы планировать  участие в предметных конкурсах, фестивалях, олимпиадах, а также высокие результаты и достижения своих учеников. Подтверждение тому традиционные и ежегодные победы моих учеников в конкурсах:  «Патриотическая песня» (диплом 3 степени, 2009 год),  «Радуга надежд» (диплом 2 степени,  2010 год), «Восходящие звёзды» (диплом 1 степени, 2009 год). 

Совместное творчество, труд, радость побед,  рождают идейную сплочённость детей и взрослых, их духовную близость.
    
Как учитель музыки и как классный руководитель, только за последний учебный год я вместе с ребятами, реализовала творческие общешкольные проекты: «Музыка вокруг нас», «О чём мечтают дети», «Русские посиделки», «Её величество Музыка!» «Звёзды школы». Подобная совместная творческая   работа объединяет учителя, учеников и их родителей. Я убеждена, что стремление  учителя, добиться  высоких  результатов в   воспитательной работе с учениками невозможно без сотрудничества с родителями. Любовь к детям, неравнодушие к их проблемам, устойчивые психолого-педагогические принципы учителя рождают родительское доверие. Педагог и родители становятся единомышленниками. 

Мой вклад в образовательный процесс школы как учителя и воспитателя высоко оценён коллегами. По итогам 2009-2010 учебного года я стала победителем  школьного конкурса «Самый классный классный», по итогам 2012-2013 года мой класс 9 «А» стал победителем школьного конкурса название «Самый лучший класс».
     
Новая система оплаты труда, материальное вознаграждение и моральное стимулирование учительского труда способствуют повышению профессионального и социального статуса учителя. Однако я уверена, что, только понимая свою значимость, роль в общественном развитии страны, роль в воспитании юного гражданина, могу соответствовать этому  высокому званию - Учитель!


 «Ребёнок учиться тому, что видит у себя в дому» Наш дом – школа. Сегодня требуется глубокое переосмысление традиционных подходов к обучению, воспитанию, развитию детей. Инициатива президента России Д.А. Медведева «Наша новая школа» обозначила основные направления этого переосмысления. Нам предстоит кропотливая и интересная работа по определению новых путей реализации национального государственного проекта в сфере образования, который должен привести к достойным конечным результатом – поднять культуру человека на более высокий уровень.
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