Как мы провели каникулы.

     На каникулах 5 ноября  2 «А» кл. и 2 «В» кл. выезжали в г. Самару на экскурсию. Учащиеся посетили фабрику мягкой игрушки «Божья коровка» и  культурно-выставочный центр «Радуга».
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      Фабрика  «Божья коровка» находится в  небольшом старом здании. В ней имеется большой магазин игрушек, в котором мы увидели  большую коллекцию не только мягких игрушек, но и пластмассовых, новогодних украшений. 
        На фабрике есть 3 цеха. В 1 цехе происходит раскрой материала и заготовки по лекалам. Во 2 цехе сшивают все детали игрушки. А в 3 цехе набивают игрушки изнутри специальным набивочным материалом. 
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         Школьникам показали  весь процесс производства мягкой игрушки, начиная от создания лекала, и, заканчивая магазином готовой продукции.
        Затем мы посетили культурно выставочный центр «Радуга». В музее представлен ряд живописных экспозиций (копии картин русских и зарубежных мастеров с эпохи Возрождения до середины XX века), а также экспозиции, посвященные Древнему Египту, Древней Греции, Японии, Тибету, Индии, буддизму, готическому искусству и минералам. 
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Мы увидели столько интересного!!!

    Экскурсия  нам очень понравилась. Мы узнали и увидели  много интересного о мягких игрушках. Организовали  нам эту экскурсию наши родители и классные руководители: Щетинина Татьяна Анатольевна и Огуречникова Ирина Сергеевна.
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Вернулись домой довольные и счастливые!!!
