Заседание Cовета школы от  30.01.2014.
Повестка:

1. Государственная политика в контексте нового ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», компетенция образовательной организации.




Бабий С.В., директор МБУ СОШ № 80

2. Права, обязанности и ответственность обучающихся, их родителей (законных представителей).




Загребина Е.Н., член Совета школы

3.      Меры ответственности по выполнению родительских обязанностей в образовании детей, предусмотренные законодательством РФ. 



Еремина Н.П. соц.педагог областного ресурсного центра. 

4. Отчет Совета школы о работе в 2012-2013году.




Терехова О.Ф., председатель Совета школы

5.     Выборы состава Совета школы на 2013-2014 год.

Присутствовало  156 человек.
 По первому вопросу   выступила директор МБУ СОШ № 80 С.В.Бабий.
1 сентября 2013 года вступил в силу  Федеральный закон
  «Об образовании в Российской Федерации»
Закон определил
·  общие принципы правового регулирования отношений в сфере образования,
· компетенцию образовательной организации, 
·  права и обязанности образовательной организации, 
· права и обязанности, ответственность всех участников образовательных отношений – педагогических работников, обучающихся,  их родителей ( законных представителей) 

Общеобразовательная организация – образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования;

                                                                 Официальный источник
                                                                 Федеральный закон

                                                                 Об образовании в Р Ф              
                                      Принят Государственной Думой 21 декабря 2012 года
                                     Одобрен Советом Федерации 26 декабря 2012 года 
Управление образовательной организацией осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации с учетом особенностей, установленных настоящим Федеральным законом.

Образовательная организация обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в 

· осуществлении образовательной, 


· научной, 

· административной 

· финансово-экономической деятельности

·  разработке и принятии локальных нормативных актов. 

 К компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся:
-разработка и принятие правил внутреннего распорядка обучающихся, правил внутреннего трудового распорядка, иных локальных нормативных актов;

-материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами;

-предоставление учредителю и общественности ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчета о результатах самообследования;

- разработка и утверждение по согласованию с учредителем программы развития образовательной организации, если иное не установлено настоящим Федеральным законом;

-прием обучающихся в образовательную организацию;

-определение списка учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ такими организациями; осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, установление их форм, периодичности и порядка проведения;

-индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ, а также хранение в архивах информации об этих результатах на бумажных и (или) электронных носителях;

-использование и совершенствование методов обучения и воспитания, образовательных технологий, электронного обучения;

Права образовательной организации
Как любое юридическое лицо, образовательная организация вправе иметь гражданские права, вести хозяйственную деятельность, заключать соответствующие договоры. 

Права образовательной организации на ведение следующих видов деятельности: 

· консультационная

· просветительская;

· деятельность в сфере охраны здоровья граждан

· иная деятельность, не противоречащая целям создания образовательной организации деятельность, в т. ч. осуществление и организация отдыха и оздоровление обучающихся в каникулярное время
Согласно Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана:
· обеспечивать в полном объеме реализацию образовательных программ; соответствие качества подготовки обучающихся установленным требованиям; применяемых форм, средств, методов обучения и воспитания возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям обучающихся;

· создавать безопасные условия обучения, воспитания, обучающихся, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации;

· соблюдать права и свободы обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, работников образовательной организации. 

Информационная открытость образовательной организации
Образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет".
Тип, наименование и устав образовательной организации
Образовательные организации подразделяются на типы в соответствии с образовательными программами, реализация которых является основной целью их деятельности.

 Наименование образовательной организации должно содержать указание на ее организационно-правовую форму и тип образовательной организации.
        В наименовании образовательной организации могут использоваться наименования, указывающие на особенности осуществляемой образовательной деятельности (уровень и направленность образовательных программ, интеграция различных видов образовательных программ, содержание образовательной программы, специальные условия их реализации и (или) особые образовательные потребности обучающихся), а также дополнительно осуществляемые функции, связанные с предоставлением образования (содержание, лечение, реабилитация, коррекция, психолого-педагогическая поддержка, интернат, научно-исследовательская, технологическая деятельность и иные функции
· В уставе образовательной организации должна содержаться наряду с информацией, предусмотренной законодательством Российской Федерации, следующая информация:
·   тип образовательной организации;

· учредитель или учредители образовательной организации;

· виды реализуемых образовательных программ с указанием уровня образования и (или) направленности;

· структура и компетенция органов управления образовательной организации, порядок их формирования и сроки полномочий.

Требования к руководителю образовательной организации.
· Кандидаты на должность руководителя образовательной организации должны иметь высшее образование и соответствовать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, по соответствующим должностям руководителей образовательных организаций и (или) профессиональным стандартам.

· Запрещается занятие должности руководителя образовательной организации лицами, которые не допускаются к педагогической деятельности по основаниям, установленным трудовым законодательством.

· Кандидаты на должность руководителя государственной или муниципальной образовательной организации и ее руководитель (за исключением руководителей, указанных в пунктах 3 и 4 части 1 настоящей статьи) проходят обязательную аттестацию. 
Обязанности педагогических работников
· Согласно Федеральному закону «Об образовании в Россий​ской Федерации» педагогические работники обязаны осущест​влять свою деятельность на высоком профессиональном уровне, обеспечивать в полном объеме реализацию преподаваемых учеб​ных предметов, курса, дисциплины (модуля) в соответствии с ут​вержденной рабочей программой.
· Новый закон включает в обязанности педагогических работников соблюдение правовых, нравственных, этических норм, а также следование требованиям профессиональной этики.

· Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» установлена обязанность педагогических работников уважать честь и достоинство обучающихся и других участников образовательных отношений.

Аттестация педагогических работников:

Аттестация педагогических работников проводится в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности и по желанию педагогических работников в целях установления квалификационной категории.
Проведение аттестации в целях установления квалификационной категории педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении федеральных органов исполнительной власти, осуществляется аттестационными комиссиями, формируемыми федеральными органами исполнительной власти, в ведении которых эти организации находятся, а в отношении педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении субъекта Российской Федерации, педагогических работников муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, проведение данной аттестации осуществляется аттестационными комиссиями, формируемыми уполномоченными органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Иные работники образовательных организаций

В образовательных организациях наряду с должностями педагогических работников, научных работников предусматриваются должности инженерно-технических, административно-хозяйственных, производственных, учебно-вспомогательных, медицинских и иных работников, осуществляющих вспомогательные функции.

Право на занятие должностей, имеют лица, отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам.

 По второму  вопросу выступила  Загребина Е.Н., член Совета школы. В своём выступлении она затронула  статью закона «Права, обязанности и ответственность обучающихся, их родителей (законных представителей)». Отметила доступность закона. Призвала родителей внимательно ознакомиться с этой поправкой.
 По третьему вопросу  «Меры ответственности по выполнению родительских обязанностей в образовании детей, предусмотренные законодательством РФ» выступила Еремина Н.П. соц.педагог областного ресурсного центра. Она  рассказала присутствующим, за что несут родители и законные представители учащихся административные наказания.
5. Четвёртым вопросом стал Отчет Совета школы о работе в 2012-2013году
Тереховой О.Ф., председателя Совета школы.

Принимали участие в обсуждении:

- Изменений к Уставу, касающихся организации образовательного процесса школы (обучение по четвертям и по полугодиям в 10-11 классах, график каникул и промежуточной аттестации обучающихся);


-Проекта и редакции ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

-Проекта и редакции Положения «Об основных требованиях к школьной одежде»;

-Проекта Правил для обучающихся в связи с вводом «Порядка дисциплинарных наказаний для обучающихся»;

-Публичного Отчета школы по итогам 2012-2013 учебного года;

-Структуры учебного плана школы, в связи с вводом ФГОС;

-Перечня учебников на новый учебный год;

-Плана мероприятий по подготовке школы к новому 2013-2014 учебному году.
Приняли участие:

-В Заседаниях Совета профилактики;

-В Заседаниях городского родительского собрания;

-Во II городском Форуме родителей «Здоровье наших детей»;

-В общественных слушаниях в рамках областных проектов «На связи с губернатором», «Общественная приемная Правительства Самарской области»;

-В проведении ЕГЭ и ГИА -2013 в качестве общественных наблюдателей

-В совместных заседаниях СШ и рабочей группы работников школы по определению критериев оценки труда педагогических работников, по распределению стимулирующей части Фонда оплаты труда (ФОТ) школы, по распределению экономии средств по ФОТ;

-В работе конфликтной комиссии по жалобе родительницы 5-В класса.
Совместно с администрацией школы члены СШ участвовали в контроле за:

· Организацией питания школьников;

· Обеспечением учебниками (ФГОС);

· Организацией внеурочной деятельности школьников в рамках ФГОС.

По пятому вопросу «Утвердить состав Совета школы на 2013-2014 год» было проведено голосование списком:
1. От родительской общественности:     1. Марухнов Виталий Николаевич





             2. Загребина Екатерина Николаевна





             3. Гайфуллина Марина Галиевна 





             4. Терехова Ольга Федоровна





             5. Васильева Ирина Викторовна

2. От педагогической общественности:    
1. Чернышова Наталья Юрьевна






2. Баннова Наталья Анатольевна






3. Хайруллина Дина Рашидовна






4.Нуруллина Гузель Махмутовна 






5. Асоскова Инна Ивановна

3. От обучающихся:
1. Благонадеждина Надежда (9-Б)




2. Бурдачёв Алексей (9-А)




3. Попова Дарья (9-В)





4. Бежеская Екатерина (10-Б)




5.  Сорока Ольга (10-А)

 Решение конференции:
·  1. Администрации школы подготовить и разместить на сайте школы протокол проведения и решение Конференции, а также обращение к участникам образовательных отношений с рекомендациями по изучению основных положений ФЗ от 29.12.2012г. № 273 «Об образовании в Российской Федерации».

· 2. Принять к сведению информацию об изменениях законодательства в системе образования. Участникам Конференции информировать классные коллективы на родительских собраниях об изменениях в законодательстве, обратив пристальное внимание к правам, обязанностям и ответственности обучающихся и их родителей (законных представителей) за получение общего образования.

· 3. Признать работу Совета школы в 2012-2013 году удовлетворительной.

· 4. Утвердить состав Совета школы для работы в 2013-2014году. 

Председатель:   С.В. Бабий.
Секретарь:          И.И. Асоскова.
